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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:1368 Sveriges ansvar för personer med funktionsnedsättning i 
Gaza

En FN-rapport visar att över 83 procent av personer med funktionsnedsättning i 
Gaza har förlorat livsviktiga hjälpmedel som rullstolar, hörapparater eller 
proteser. Tvångsförflyttningar och bristen på sjukvårdsresurser har skapat stora 
utmaningar för personer med funktionsnedsättning och för krigsskadade.

I en annan rapport från människorättsorganisationen Human Rights Watch 
framhålls att personer med funktionsnedsättning är särskilt utsatta i Gaza. 
Organisationen pekar särskilt på de upprepade tvångsförflyttningarna och att 
evakueringsorder ofta ges utan tillräcklig förvarning.

Sedan folkmordet i Gaza inleddes har mer än 134 000 palestinier skadats, varav 
över 40 000 är barn. På grund av bristande sjukvårdsresurser riskerar skadade 
att få komplikationer eftersom de inte kan få optimal behandling. FN uppskattar 
att över 10 000 personer med funktionsnedsättning är i behov av akut stöd 
såsom mediciner, specialkost och hjälpmedel. Den israeliska blockaden har 
dessutom utsatt gruppen för ökad risk för undernäring och sjukdom.

Enligt artikel 11 i FN:s konvention om rättigheter för personer med 
funktionsnedsättning ska konventionsstaterna vidta alla nödvändiga åtgärder för 
att säkerställa skydd och säkerhet för personer med funktionsnedsättning i 
riskfyllda situationer, inklusive väpnade konflikter och humanitära 
nödsituationer. Sverige har ratificerat konventionen och är därmed juridiskt 
förpliktat att leva upp till denna artikel.

Med anledning av vad som anförts ovan vill jag fråga statsrådet Benjamin 
Dousa:

 

Avser statsrådet att agera för att säkerställa att personer med 
funktionsnedsättning i Gaza får tillgång till stöd och hjälpmedel?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-15
Besvaras senast
2025-08-29
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………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


